@ Berechne und mache die Probe!

a) 27x+8x+25-Tx+16= 28x + by Probe: x =2
b) (5¢+3b)—[6a—(12b+8¢)]+9c = Probe:a=1;b=2:c=3

9 ¥ 3b ~0aAM12b6+FC +9C = 2204450 ~(y
¢) 6a-4b-2-(4a+3b)+4-(4a-5b)+ 33— 2p a=2b=
6o ~Ub -8c ~¢h + Aba - 20p ;33-25:};?}_325“0[)8'6 L
d) 2a-22b+(7b~5)-~ (9-3a)= Probe:a=2;b=3
o - b - 3a. > Fa t§5h -4y o
@ Berechne!’” = & -4+ 3= 2 Favsb -4y

a) 15a”:5a= 3a ) 1250°b°¢* - 25ab¢ = 5abic
2vd 48 a6
b) 8x7-4x" = 32.x ) (-60x)):(+12))= - 5 x
¢) (=8r7)-(-0,51) = + 4¢3 h) (~4u)-(12v) = - WSy
3} GO D) - GIE2) = 182 420 = 3a +2 A S R :
d O\l&/ 2) s _"j‘;a *; D (3a +2ab”)-da= 4203+ 8u2b®
) (Ax=3)(2x+1)= 8* -2 -3 i) 6ab-4u°b? = 24 o35’

Vereinfache so weit wie méglich!

a) a+a+a+a+a-= 5o
b)‘_§d+;k2.b+13.a+aé\_./104,= o 166
c) 4 . b+3.b+2.b+b= 496
d) 7.c+5.c+c+3.c¢c= A,

e) 3%-%b+va—3p—5;+69+49+112= 3a +26
f) 3a - (2b + a - 3b) - 5a + 6b + 4a + b =4, .8b

g) 3a - (2b + a - 3b) - (5a + 6b + 4a + b) =
Bo~ 2b - o + 36 -~ So - gy ~ko ~p = ~Foo =65
Dividiere!

a) 39cd : 13c = 3
b) 21ab : 7a 3
c) 25xy : 25 Xy

Vereinfache die Terme und kontrolliere mit den angegebenen
Werten!

o

a) 3a - (2b - 4a + 3) + ( 2a - 9) + 6b = a = 4;
35 - %b+ Go -3+ 20 ~9 +66 > 9 b -3
b) 5x - [ 4x + 6y - (2x + 2y) ] = X =1

5> ~ Uk ~6¢y 12 +2y T 3 -ly
Fasse zusammen!

a) 2h® . h® . 3h® = g h' b) 2b> . 7b* . b = b
Fihre die Division durch!

a) h* : h* = h c) b : bt = b-

b)m5:m2=m3 a) v :uw= v

Addiere und subtrahiere!

a) (12a° - 6a%) - (14a - 28%) = Az26°-(£o> -4’ 23 . 4205 . 223

b) (25b° - 6b7) + (4b° + 7B') = TSK -gp? 467435 = 2947 4 47



